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Работа по  теме «Приспособленность организмов к среде обитания»,

Задание 1 уровня.

Соотнесите «Вид приспособления», «Характеристика приспособления» и «Организм»

I  мимикрия
II маскировка
III приспособление к опылению насекомыми
IV предостерегающая окраска
V форма тела  
VI приспособление к опылению ветром
VII приспособление к повышенной сухости
VIII покровительственная окраска
IX приспособление к повышенной влажности

А) способствует избежанию образования завихрей потоков воды при движении.

Б) делает организмы незаметными среди тех или иных предметов среды.

В) превращение листьев в иголки

Г) скрывает организмы на фоне окружающей среды

Д) подражание беззащитных животных хорошо защищённым и обладающим предостерегающей окраской.

Е) яркая окраска цветка с нектаром.

Ж) большая поверхность листа.

З) способствует сохранению численности  видов, обладающих ядовитыми, обжигающими, жалящими свойствами.

И) цветение растения до распускания листьев

1. дельфин, 2. насекомое – палочник, 3. кузнечик, 4. кактус, 5. тюльпан, 6. монстера, 

7. оса, 8. пчеловидка,  9. верба. 

Задания 2 уровня. (выполните 1 на ваш выбор)

1. Различная судьба сложилась у трёх особей одного вида колокольчика. Одно растение ещё до цветения съели прожорливые гусеницы (их привлекли более нежные, чем у других , листья); другое погибло осенью и не оставило потомства (бабочки – опылители не посетили цветок – его венчик оказался без аромата и зелёным); лишь у третьего растения семена успели созреть. 

  А) Какое свойство организма привело к такому различию между этими особями? Б) Какие особи следует считать «неудачниками в жизненном состязании»? Почему? В) Какое растение погибло из-за нарушения взаимопомощи между растением и насекомыми? Г) К чему может привести ежегодно повторяющийся такой естественный отбор среди колокольчиков?

2. У многих видов растений цветки имеют приспособления к опылению с помощью насекомых. Почему эти приспособления оказываются неэффективными в дожливую погоду? Почему дождливая  и  прохладная погода в период цветения плодовых деревьев приводит к снижению урожая фруктов? 

